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kiegyezés titka-
A kiegyezés kérdésében vasár­nap éjszaka a magyar sajtó egy szűkszavú kommünikét kapott, ame­lyet a kormány minden magyará­zat vagy tájékoztatás nélkül tett közzA Megtudtuk a hivatalos köz­lésből, hogy a kiegyezést megkö­tötték. Ezz^l szemben az osztrák lapokat idejekorán és alaposan tá­jékoztatták a kérdésről, a kiegye­zés tártál máról hosszú cikkek je- : lelitek meg és a teljes diadal hang­ján konstatálták, hogy végre sike­rült a két áilam gazdasági egységét demonstrálni.Minden jel arra mutat, hogy 

huse évre kötötték meg as egyezséget és a gabona- és marhavámok, úgy­szintén az élő marha kontingens te­kintetében is megegyeztek. A bank­közösség megmarad s az annabirgi csatlakozás tekintetében az osztrák i kormány tarifa lis rendelkezési joga * a jövőben is érintetlen lesz. Ezzel I szemben az wolsó kiegyezés óta való kétszázalékos kvóta plusz foko 
zatosan megszűnik A 36 4 százalékos kulcsból ugyanis évenkint 0.1 szá­zalékot Ausztria vállal át, úgy hogy 20 év múlva, 1937-ben reánk már csak 34 4 százalék esik, mint az előtt. A magyar jelzáloglevelek Ausztriában való pupiliari’ása, a fogyasztási adók egységessége és a börzcreform dolgában is jöttek létre újabb megállapodások, amelyek előnyöket biztosítanak a n-i ré­szünkre, de obligókat is jelentenek.Igen kétséges, hogy a kvóta némi leszállítása, vagyis pénzügyi Doegterhetesünk bizonyos csökken­tése arányban áll-e azokkal a reá­lis, nyersanyagokban, állat kontin- ' genfiben, élelmiszer megosztásban és védő vámrendsze rbr n bekö vét­kező uj obligókkal, amelyeket a magyar kormány húsz évre vál­lalt.Meg kell még említenünk, hogy gr/f Apponyi Albert sürgős inter pellációi fog előterjeszteni a kiegye­

zés ügyében és felvilágosítást kér a kormánytól, az ellenzéken nagy izgalmat keltett a híradás és a ki­egyezést valószínűleg a parlamenti vi’a előterébe tolják, habár a kor­mány esek ősszel fogja a képviselő­ház elé vinni ezt a nagy pro­blémát.A Németországgal való tárgya­
Lord Derby a háborít végéről.

W-^g éwekig fog tartani.Budapest, február 26. (Saját tudósítónktól.) Amsterdamból jelentik: 
Lóid Derby egy gyűlésin tartott beszédét igy fejezte be:

— Optimizmusnak nincs helye! Győzni fogunk, de & háború 
még gokéig, óvókig, talán még több ideig fog tartani, mint amióta 
már tart.

Wilson rendelkezhet a haderővel.Budapest, február 26. (Saját tudósitónktól.) Washingtonból je­
lentik A szenátus egyhangúlag elfogadta, azt a javaslatot, 
mely Wilsont felhatalmazza, hogy az állam haderejével az 
(mtríkai állampolgárok életének megvédése érdekében saját 
belátása szerint rendelkezzék. Wilson az általános védkötele- 
zettségiől tör vény javaslatot terjesztett a szenátus elé.

Ellőni hBjólí.
Budapest, február 26. (Saját tudósítónktól) Amsterdamból jelenük : Az angol lapok szerint 8 Lloyds ügynökség a következő hajókat nyil­vánítja eltűnteknek : a Bsyrcalar 3000 tonnás angol gőzöst, a Baltic, a Broklesky és Columba nevű angol vitorlásokat.

Holland hajók nem indulnak Amerikába.
Budapest, február 26 (Saját tudósitónktól.) Rotterdamból jelentik : 

20 holland haló, naly Rotterdamból és'Amsterdamból útra készült Amerikába 
parancsot kapott, hogy kikötőjét ne hagyja el.

Kut^el-Amarát feladták a törökök.
Budapest, február 26. (Saját tudósítónktól.) A török főhadiszállás jelenti február 25-én :Tigris-front. Tervszerűen és hogy összeköttetésüket a megérkezett megerősítő ess pútokkal te )yrt állítsuk, derék hősies csapatainkat, amelyek az e őretolt állasokat Kút el- Amarabar», valamint onnan keletre és^ nyu­gatra egy év < ta tartották, most ryugati irányba visszavontuk. Csapa­taink e mozdulatát az ellenség egyáltalán nem vette észre.

lások előreláthatólag március havá­ban fognak megindulni és valószí­nűleg szintén húszéves kereskede­lempolitikai szerződésre fog sor kerülni. A most érvényben levő szerződés 1905 január 25-én kelt és sok sérelmes intézkedést tartal­maz ugy Ausztriára mint Magyar- | országra nézve.*
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Kémet torpedónaszádok ORSZÁGGYŰLÉS.
A képwiselőház ülése

a

az angol csatornában.

Némot győzelem a Tul-Dover-Calaís vonalon 
és a Themse torkolatában.

— A tengerészeti vezérkar jelentése. —
Budapest, február 26 (Saját tu­dósítónktól) Berlinből a Wolff ügy­nökség jelenti:a 26-ára virradó éjszakán tor­pedónaszádjaink egy csoportja Til­lessen és Alfréd Konrád korvett kapitányok vezetése alatt behatolt az angol csatornába, a Tul-Dover- ®alaisi vonalba és a Themse torko­latába Az angol csatornában őr­ködő angol rombolókat heves tü­zérségi harc után szétszórtuk kö­zülök többet teli találattal megron­gáltunk, ezek a további harc elől gyors visszavonulással kitértek, a mi naszádjaink nem szenvedtek 

A tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. ein. sajtóosztály.)
Elsüllyesztett amerikai személyszállító hajó

Budapest, február 26. (Saját tudósítónktól.) Lánáonból a R niter 
ügynökség jelenti : A Newyorkből jövő L'ikónid nevű 18,000 
tonnás személy szállító gőzöst egy búvár hajó elsü'y esztette. Éj­
félre Londonba várnak egy gőzöst, amely 2j0 menekültet hoz 
magával.

Keleten nincs jelentős e^eménf.harctér. Budapest, február 26 (Hivatalos.) Mickensen 
vezértábornagy hadseregharcvonala. Nincs különösebb jelentőségű esemény.

József főherceg vezérezredes hadseregharcvonala. A Tatár szorostól délnyugatra csapataink kézigránátharcban visszavertek egy újabb orosz támadást.
Lipót bajor herceg vezér tábornagy hadseregharcvonala. Brzezanytól délre visszavertünk egy orosz előretörést. Luektól nyugatra rohamcsapa­taink rajtaütöttek több ellenséges tábori őrsöl.

Az olasz fronton ei*ős tüzérségi tőz kezdődik□la®* harctér. Budapest, február 26. (Hivatalos) A tengermel- léki arcvonalon és nehány tiroli szakaszon délután újra erős tüzérségi tűz kezdődött. Vertojbanál csapataink éjjel benyomultak egy erősen megszállott ellenséges árokba, szétrombolták és néhány ember kivéte­lével, akiket elfogtak megsemmisítették a védősereget

sem veszteséget, sem sérülést. Egyébként ezen a területen ellen­séget nem láttak.Torpedó naszádjaink egy másik csoportja egészen North Forelandig és a Dovnsokba hatod előre, anél­kül, hogy bármilyen őrségre akadt volna. A North Foreland melletti tengerparti katonai müveket és a mögötte fekvő Margate várost és néhány a közelben, a part mellett horgonyzó jármüvet jó eredni5ny- nyel vettünk tűz alá. Kereskedelmi forgalmat nem találtunk. Éjek a naszádok is teljes számban és sér­tetlenül tértek vissza.

Sürgős interpelláció 
a kiegycxé® miatt.

Budapest, febr. 26.

A kópvíahüCház ülését fél 4 órakor nyi- 
tolta meg Szász Karoly alalnök. Jelenti, 
hogy gróf Apponyi Albert és gróf Károlyi 
Mihály sürgős interpellációra kértek és kap­
tak ongüdéiyt Az interpellációra este fái 
7-kor térnek rá, köretkvzik a napi renden 
lavő miniszterelnöki jelentés folytatólagos 
tárgyalása.

A® első szónok Sztranyovazky Sándor 
mankapáríi képviselő Maajállap tja, hogy 
az elleozék már adóit programot, de e 
programiak egyetlen portját sem tudta 
megvalósítani. A geszti kúria mi nép- 
szerübb a nép előtt, mint a posti korzó. A 
jelentést bízalonmd a kormány iránt el- 
fogadj a.

Gróf Andrássr G ula kjei mii, hogy a 
délszláv 035M3 terjedje miatt folyik a hé 
born- Maga riszé-Ől sajnálja Háló minapi 
baszMát, nem azért, mert Holló a békéről 
bestéit, inasa oert alkalmat adó t as is­
mert miniszterelnöki beszédre. Azután a 
háború mostani sUd urnáról bestéi, elleti- 

i gégéink most teszik meg erőfeszítéseiket az 
utohó mér sütéshez, örül a buvárhsjók mü- 
ködösének, mert alkalmas a« antant elő- 
készületeinek zavarására is. A jelentést 
nscü veszi tudomásul.

Tisza rövid b.széda után elnök a vitát 
j berekeszti a rátérnek a sürgős iotírpalláeiő 
I meghallgatására.

Gróf Apponyi Albert zzt a kérttátft 
térj -Siti elő : tnegfele nek e a tényeknek s 
kiegyoíéeről megjelent félhivatalos közle­
mények? Hí igán; milyen alapon és meny­
nyi időre körte ett mag « ki^gyezée.

G-óf Károlyi Mihály: Kiszivárgott hi 
rek szádot a kiegyezést a két kormány 
hosszabb időre kötötte meg. Kérdi: a ki 
egyem 10 évnél hosszabb időre szó! a 5 
s hsjlaodó e rók a kormány nyilatkozni '■

Gróf Tiszti István sijelen i, hogy a 
kormány a tnegjelen* hivatalos közlemény■ 
né! többet nőm mondhat. Lngfeljabb ősik 
annyit tehet még nozzá, hogy a megálla­
podás nem zárj* ki a jöxő országgyűlés 
törvényhozási rá fi stációját.

Gróf Apponyi Albert » miniszterelnök 
válaszára kijelenti: hailyen merényletről 
van szó, minden erejével rajta ház szélién' 
zók, hogy a kormány ellen minden eszközt 
felhssználjo ’.

Gróf Károlyi Mihály szerint a minisz­
terelnök az országot bavégzett tények elé 
akarja áliiUní. A miniszterelnök válaszát 

' nem vss?.i tudomásul.
A több lég a válxszi tudomásul vette, 

mire az ülés egynegyed 9 órakor véget ért.Oél&efoti ’■hereiéi“« Budapest, február 22. (Hivatalos.) A változatlan. helyzet 
flő fér.

M WoiffUügynolcség esti jelentése.
Budapest, február 26. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: Wolff-ügynökség jelenti 26 án este: Az Ancrótől keletre i_. meghiúsult egy angol előretörés Sailly szakaszon a harci tóvékeaysé este fokozódott. Keleten nem történt lényeges esemény-

A ma délben
* „Korona szappankor.“ Nem 

k«ll szappan, sem gzód», sum mosópor. Hó­
fehérre mos, a ruhának nem árt, míndea 
csomagon a törvényszéki vegyészi tanúsítvány • 
Egy félkilós doboz ára 25 kgr. ruhára 1 ko 
ronu. Egyedüli főraktár: Farcas István 
„Apolló drogéria“ Nagyvárad Telefon 13—02.

OR felvétetik a Fekete Sashoz. Jelent­
kezhetni a gondnoki irodában. Sa3-passage 
24 számú lépcső.

MIAMII UU 1 WMi

villamos- és gázerőre berendezett ékszer ipartelepeNagyvárad, Sztnház-atcza 4. szám alatt
Elfogad egyházi fölszerelések tűz és galván ara­
nyozását és ezüstözését. Készít drágaköves ék­
szereket, elfogj d átalakításokat és javításokat.

I! Aranyat iegmaoasabb napi árban veszünk !!
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A nagyváradi betörőkirály.
A hatölraitélt Tüdő* N.gy Ferenc háromhónepoe 
garézdálkcdiiB. 51 betörést ismert be eddig.

Vasárnapi számunkban megemlékezitek 
a rendőrség nagysikere fogásáról, amikor 
nyakcnceipte a jelenítgi legnzgyobb betörő 
királyt : Tüdős Nagy Ferencit. Mindazon 
betöréses kpésokat, »melyek »» utolsó há­
rom hónapban Nagyváradon történtek, ez a 
fiatal, de annál elvetemedettebb gonosztevő 
követte el, aki most a rendőrség fogházában 
öl ée cirikm mosollyal meséli el sorban vi- 

»élt dolgai;.
Nagy Ferenc nem véletlenül került a 

rendőrség kesébe, hetek óta keresik és kö 
rözik országszerte öt és kedvesét, Jakab 
Margilot. Négy Ferenc a háború erőit a sze­
gedi Csillagbörtönben és Vácon üldögélt 
holmi lopásodért, a háború lilőrésr u án 
büntetését elengedték s igy rövid s-n a 4 
honvédpjalcgezrcdbsz kellett bovcnulnie. A 
katonásig nem tetszett nagyon neki, barna 
ros»n megugrott Többször sikerült elcsípni, 
de ß minden őrseiben megugrott. As ősszel 
Balog eiüakaBzvfzető a kommend ina réten 
rábukkant a szökésben levő Nagy Ferencre, 
aki mikor látta, bogy nem mmekfilhat, hat 
»ror rólCti a szak ess vezetőre. Egy golyó 8 
combján találta Balogot Nagyon nehezen 
mégis elfogták s Sí egedre kísérték, ahol még 
meg asm melegrdett, mikor a fogda kőfalán 
kertmi ül megugrott.

Ä.« utolsó 
három hónap. |

November eleje ót» Nrgyvá’adon élt és 
működött Tüdős Nagy Ferenc, illetve el eb 
nézeti Budapestre, Debrecdnba éti más rá 
fosokba is, de ideiének legtöbb részét itt 
töltötte A fistsl 27 éves betörő hamarosan 
kerített magának finom katonai öltözeteket, 
lömSrnif sterl, zászlósi sßt hadnagyi unifor 
mist is viselt s azokban grasszáli, azonban 
óyatoskiágtói csak a külsőbb régiókban hó­
dított. Állandó lakása is volt a Beöthy Ödön 
utca 43. szám alatt, a® öreg Madarász János 
hásábvn, »hol titokban élt kedvesével, Jakab 
Margit*»!, aki nemrégtbsn újságot áruit. Eb 
ban a tersáeban halmozta fJ a lopott holmik 
k^nagyebb részét.

Ismerte a vérest, s alig van utca, »hol 
betörte; no kövttet? volt» el. Tisztek és 
előkelt urak kkásíba látogatott el, ahornan 
a legdrágább ékszerektől az utolsó gyűszüig 
mindtrJ ellopott, ami csak keze Ügyíbt ke 
rtit. A drága éksserek nagy réssé; ?.álcg 
hátikba vitte, Ilyenkor htdnagyi uniformist 
öltött, nehogy feltűnést keltsen.

A rendőrség tudta, begy az összes ns 
»jobb betörés eket Nr-gy követi el, zzon- 
bac » legHorgosvbb kutetis dseára sem 
sikerült búvóhelyét kipuhatolni, olyan nsgy ! 
összeköttfttse volt en> ek 8 mákvirágrak. I 
Azt negállapiották, fogy édesanyja tud a 
f-u hollétéről, ? ezért Jsrossy kapitány ia- 
ttrlóitetásba htlyizte s a szrgrdi hacbiró 
«ághoz küldötte, alti sz őrig asszonytmost 
’s fogva tartják.

A wég«et.
Végre V«es Károly detoktívnek sike- 

»ült mrgéllapiteiia, hogy hol bujkál « de 
zer.‘o>, el he mellesleg mór dva halá'os ité- 
fot vár. Szón balon este a detektív Gyeién 
Sírdor szikaezvezeiő, Németh János tize- 
fos és Btniö Ferenc tizedes társaságában 

lesbe állott a ktpu alatt és várakoztak a I 
hezsférő betörőre.

Mikor Nagy Ferenc belépett a kapu ' 
alá, Vass r.eki ugrott és lefogta a megle­
pett gazembert, tki egy pillanat múlva már 
zsebét ez nyúlt s revolvere után. Ugyaniz 
Négy Ferenc már régen hmrgoztatta, hogy 
gyomron lövi, »ki meptiséreli őt elfogni. De 
most tasziehn erőlködött Németh és Gye 

lén katonai nyomozók rávetették magukat 
és Vess detrktiv segítségével megkörözték 
a bari miét, mielőtt még revolverét előve­
hetne vclra. Benkő tisedes a memkülő 
metyaeszciy után futóit, »ki hátra kiáltott 
ideáljához:

— Feri együtt hsljurk meg!
De tz sem kerülhette el sorsát, s rö­

videsen mindketten a rerdfr ég cellájában 
ültek.

A betörő kincsei
ziz elfogott gonosztevő kihallgatása 

egész éjjel tartott, Jánossy Gyula főkapi­
tány helyettes egész éjszakát a rendőrségen I 
fölötte és vállalóra fogta & feltörő királyt. ■ 
Nrgy Ferenc, aki fö*zsőrmesteri uniformist 
én fokét» tiszti köpenyt viselt, eleinte restel­
kedett, de aztán cinikus mosolylysl tárta fel 1 
büncsdekméoyeinek hosszú sorozatát.

Eddig 51 betörést ismert be, de lehet, 
hogy e szám még növekedni fog. Ö tört te 
Gros« Sándor fskereskedónál a Baross utcán, 
Santrcch Henrik huszárfőhadnagynál a Pá- j 
vei utcán, dr Dávldovits Sándor flgyv.d, 
jelenleg népfelkelő hadergy lakásán, özv. 
Svtírillnénál, Bige Béla közgyámrál, Komor 
Maróéinál, dr Szeghaimy Sándor ügyvédnél» 
Bakó István müszski főtanácsosnál, Lgcbner 
Zöldfa utcai ékszerésznél és azonkívül még 
számos helyen.

Vasa Károly, Vass Albert és Kelemen ' 
András detektívek először a betörő lakását i 
kutatták fd. Az egéuz nagy detektmsoba i 
tele van sok lopott holmival, amelyeket a ■ 
lakásén találtak. Drága brilliáns, gyémánt f 
és zafírköves arany, platiaa és ezüst éksse ; 
rek, órák, függők, karkötők, melltük, láncok, 
zeuzsuk és dísztárgyak, katonai tárgyak, 
finom köpenyek, uniformisok, csákók, kar 
dók, lábszárvédők és bakkancsok. Külön 
fejezetet kellene írni as arzer álról: brow­
ning, velcdcg, Fromer revolverek, amerikü i 
forgópisztolyok, párbsjpüztoJyok, régi négy ’ 
és ötcsövű pisztolyok Ezen utóbbiak csöveit 
sí tudákos betörő színig megtöltötte lőporral, | 
úgy hogy elsütéskor az egéss pisztoly ezer I 
darabra löküdöít volna. De nemcsak katonai 1 
holmik vatiiB« ott, fmotn télik»bálok, egész i 
öltözet ruhák, drága bundák, b kresek, lakk j 
és chevrócipők, (némelyiket valósággal széj- I 
jelroncsolta Nagy Ferenc), pénztárcák, szí 
Vűitarcák, asztali díszei 6e csodálkozz ol­
vasó : egész garmsd« gyű*zü, gombostű, 
cé.ns, görbe olló, kalaptö, fűlstlen gomb is 
mered felénk a dutcitívszoba ho&siu aszta­
láról.

A zene iránt különösen vonzódhatott a 
fiatal betörő fejt delem: gramofon divatos 
rőtáju lemezekkel, fonográf, kóták és mű 
dalok gyűjteménye is került elő a Beöthy 
Ödön utcai zupbíjlékból. Az C’gazdáktól 
ziéksrémra kerültek elő ug’< ar ilyen tárgyak: 
ékszerek, amelyeknek értéké ezrekre 

rúg, rubanecDÜek, cipők, sőt ebben a do 
hány taten világban a nyolcadik cioda: egész 
zsák dohányt találtak az egyik orgazdánál 
Pap Simon köszörűsnél.

Az orgazdák névszerint: Elei József 
ócskáé, Pap Simon köszörűs, Oláh Demeter 
portás és Várad! Símuelné kifőzőnő, vala­
mint a házigazda: Madarász János a rend­
őrség őrizetében vannak és N»gy Ferenccel 
együtt őket is Szegedre szállítják a had­
osztály bírósághoz.

Hasábtkat írhatnánk a cinikus gszem 
bér akasztófahumoráról, amellyel a vwDo 
mását fűszertzl, erről azonban esetleg ké­
sőbb emlékezünk meg.

I XaMilins Jfépszöwtsés 
ünnepélye.

Nagy siker mellett tartotta meg vasár 
nap dílután a Kath. Néputvataég ötödik 
bébe;us délntárját A Kath Kör Szent 
László terme ismét egészen megtelt érdek­
lődő közönséggel, melyetk önkéntes ado­
mányaiból újból jelentékeny összeg jutott 
az anya- és est csemővédelena javára

Az íiDBtpély Küioián tzv. Patzke Ala­
dárrá érek- is ztntiskolájának legjelesebb 
röverdékei szerepeltek s igy ß sikerért az 
elismerés ehőiorbin a növendékek mesterét 

Illeti.
Az ünnepélyt egy bájos kis leányka, 

Halász Ens:ke zorg« rajétéka nyitotta meg. 
Alig hogy eléri a billentyűket, de annyi 
öntuda'os zene! érzékkel játszik, hegy a 
legszibb ígéretekkel biztet a jövőre nézva. 
Zajcstn megtapsolták a kis brbamüvésznőt, 
Utína Pt-izkó Elemér játszott szintén zon­
gorán, ugyancsak szép sikerrel. Biztos já­
téka, aér tódig is szép iskolázottsága fel­
tűnést keltettek.

Weber Ró?» kát már mint kedves is- 
mtrőst ffgadta a közönség, mely most sem 
csafodctt váiaktzésében Weber Rózsik» 
egyike legjobb tzivalóinknak, a ki az elő- 
zdett versét kilürCen álérzi s kifejelő erő- 
val tudja interpretálni Szavalatait zugó taps 
jutalmazta.

Ein’án énekszámok következtek. Voro- 
nyák Olga, laaák Margit és Kazay Mngd* 
egy bájos tercettet »diák elő, Szekernyét, 
Annus és 1 Vitten berger Erzsiké pt dig szóló’ 
számokkal szerepeltek. Mind az őt bájos 
művésznő nagy sikert aratott úgy kedves, 
csengő lángjával, mint kitűnő iskolázottsá­
gukkal. A közönség valamennyi énekszámot 
zajoean megtapsolt». Az rgyes énekszámok­
hoz a kitűnő zongorakiséretet Patzkó Sárik« 
adta a tőle megszokott kiváló művészi Ízlés­
sel ; öt is jelentékeny rés» illeti az összes 
énekszámok »ikerétől.

Az estély csatta ója Balogh Emma, 
Balogh Barna honvédezredes bájos leányá­
nak tréfás monológja volt ttKaszinóbál Pár­
osén’' cinmel Balogh Eama kész színész­
női rutint al lépett a dobogóra. Meglepő biz­
tonsággal, öntudatos művészettel és ötletes- 
séggel, kedves közvetlenséggel adta elő « 
monológot, állardóan zajos derültséget fa­
kasztva A közönség tüntető tapsokk»1 jutal­
mazta Balogh Emmát igazi művészi szín­
vonalon álló előadásáért, mellyel egyszerre 
mint kész művésznő lépett a nagyközönség 
elé. Bizonyos, bogy az első nyilvános nagy 
sikert »ok fogja még követni.
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Én most, mikor a támsdáí irányt vál­
toztatott, mikor b zsidóságnak kínálják fal a 
selyemzíiuórt: eltűnni s föld szméről, kei­
dének észbekapni és följnjdulnak : mégsem 
járja, hogy X. Y. ur materializmusának nines j 
érzelmi alapja.

Perese hogy nincs ! C^gyöEíek meggyö- : 
ződve, a mnterializmus teljes erejével os'«k ; 
azért tört eíősaör a kathoiikus egyház ellen, • 
mert tudta jól, hogy ha est htiporni, a 
többi kulturális tényezővel könnyen boldo­
gul ns.

Most már fáj sz le, hogy a könyv 
suerzőja „apidiktikue“ kövátka-ítatésakk il 
támad a zsidóság dogenetizmusínak. Ugyan, 
ugyan, hát a „fölvilágosult“ sajtó dogmák­
ról beszél? Bocsánatot kérünk, d) mi még 
visszati’dmk emlékezni azokra az időkre, 
midőn m?ndm zsídógyorek szélsslátőkörü 
magas mfivaltsígű tudós volt, aki sühtlea 
vicceket faragott a túlvilág! életről, Isten 
létéről, ez aoysszantegyházról, s pipa csa- 
latkozhatatlanságáról s a kntholíkus egy­
ház töobi nagy mJgdóalIioVatlen igazsá­
gáról I

Ezekhez az igazságokhoz mindmki ér­
tett, ezek fölött mindenki pálcát törhetett, 
de mert most Ágoston ur a Tóráról be­
szél vagy a Sulchán Amei traktátussait 
idézi: ez a nagy síeli -m, ez a világító 
lángolme, Ágoston Páter ur tudiiülik, csak 
pincér, ki azt állítja magáról, hogy tűi fren- 
ciáu’. msrt halloHa ezt az egy sió , hogy 
MonsieurI

Ágoston Péter ur zsidó dgró! írott 
könyvének az volt az olaő hatása, hogy az 
igy legbensőbb érzóseiboti megbántott zsidó 
újságíró belép a zsidó ssaat jgyletbe. Mi 
minden megyözőiíst ti sztélét bon. íartuok és 
ő’zintéu kijoleatjüc, hogy a mi szenünk­
ben végtelen nugisságbsu ál! annak a 
szentegyletnek hithl, litonfélő tsgh afölött 
a nyegle if,u fölött, ki üthetem issával, mv 
terializmu,?sával kórked’k. Csak egyre figyel­
meztetjük az iró urat.

xY ezenteg; letnek vagyona is van ás 
orra m vagyon?« nem kevésbé chos a redi- 
kálizmus mint a kztholikus egyház vagyo­
nára. Atnily diihvól tlmídt „dogm«tikusu 
igazságaira, amily könnyedm tette túl ma­
gát r zsidóság kulturális értékein, öppan 
oly Ulti ismeretlenül fogja megrabolni a zsi­
dóság anyagi értékeit is.

, E.-tsük meg egymást. Nem akartunk
■ mi a zsidóságon ütni, nem akarjuk senki 
; nek legbensőbb őrzéseit rnagb íntaní. Ciak 
I arra akartunk rámutatni, hogy a zsidóság 

köreből tolják legtöbb >n a radíkáliamja *«zo-
; keiét. Ám tessók topábbra ’s követni Ágoi- 

ton Pater urat, a kaihoíihu* j igakadémi* t*
; nárát a szabadkőműves bji'kekbe, lejyenek 
i csak továbbra is jó, engodilmes p.tholy- 
i töl elékek, <h akkor nőm szabid falwsz- 
; szonni, ha a radikálizmua támadása irányt 
i változtat és nemcsak a katholikus hivő iag- 
‘ szent&bb igazság* ellen tör, hanem az I4en- 
j hivő zsidóság banső mzggyőződísís tó- 
I pázsa meg.

Dr if. Gy.
j ------------------------------------- ---------- --------L-------- L. - -- ----------------------

* KSihögés, hurut, rekadteég os el- 
i uyálkásodás ellan vyora és biztos hatású sasi 
| e Farkas föle hvrut szelőiké. Ára 1 ke-, 
I K’phaló Farkas István „Apolló“ diOgeriájA- 
j bau Nagyvárad, RákóczPut 7/B. Tejkoos», 
' is kapható.

Jl zsidók és Ágoston Péter.
A nagyváradi kir. katb. jogakadémia 

tanára könyvet írt a zsidóságról Könyve 
n«m érdekel, amit a zsidóságról tudni aka­
rok, meg tudora más forrásokból. Az én 
világnézetem biztos támpontot nyújt ezen 
a téren íe. Tudom, hogy minden ember test­
vérem. Tudom, hogy az egyed hibáját nem 
szabad át vinnem a íejra s azért, mert a 
mindent lerombolni törekvő irányzat hívei 
között zsidók is vannak, nem állítom, hogy 
minden zsidó destruktiv elem.

De érdekel az a fájdalmas falszisszenéP, 
az öntudatra ébredő lelkiismeretnok as r-s | 
Mírratlan vallomása, tusiját Ágoston Péter , 
ur könyve a zsidóság körében felszínre ho- • 
zott.

Ágoston Péíer ur jellegzetes képvise- ; 
lője a radikálizmusnak, ez » szellemi irány- | 
zst pedig a zsidóság köréből toborozta leg­
számosabban híveit, itt akzd.ak legtöbben, 
akik megszédültek as olcsó dicsőségtől, hogy 
tudósok tesznek, felvilágosultak lesznek, mi 
helyet a radikálizmus asakífrébs fogatják 
magúkat.

Az történt, hogy Ágoston Péter urköry- 
vet írt a zsidóságról, állítólag a zsidóság i 
bűneit pellengérei! ki s szí a konzekvenciát ■ 
vonatja le, hogy a ssídó akkor használ i»g- I 
többet az államnak, ® nemzet jövendőjének, 
ha elpusztítja önmagát és miadsn fajmtát és 
ezzel oldja meg a zsidó kérdést. Erre jött a 
felssisezenés ' Ágostou ur mstemliamusa ! 
nélkülözi a« érzelmi alapos, negligálj® a i 
pszihologiát, nem ismeri azt a fajt, mdy 
között katholikus jog^kadémisi tanár létére 
esakuem kizárólag él.

Milyen naivság 1 Hát csak most tudják 
azt, hogy a materialism usnak since érzelmi 
alapja, hosy s materiallzmua szerint az 
anyag mieden s az anyagon kívül semmi 
sem létezik. A gondolkozás ac agynak egy ' 
kiválása, eredményű a foszforaik, melybe sz 
a fehér vagy szürke aeyag, amelyet kopo- j 
nyánkban hordunk, be van áztatva. Psßiho- í 
lógís ? hát «« hogy jön össze a materially- j 
mással, mikor az anyag minden s az anya 
gon kívül nincsen semmi sem. Hányadszor 
megmondtuk hogy a matarializmus erkölcs- 
télen, mert a haladásnál- mindsa rugóját 
széttöri; kétségbeejtő, mert a megpróbálta­
tások által megtört embert felemelni n^m 
képes; szolgai, mart egyéni és társadalmi 
elnyomásokat szül.

Miért csodálkoznak hát csak most, mi­
kor a destruktív irány sz Istenhi vő zsidóság 
ellen tör s ntm akarja figyelembe venni a 
zsidóság sok ezeréves szenvedését s azt zs 
utat, melyet a zsidó kultúra szétszóródásá­
ban megtett? Megmondjuk mindjárt I

A materializmus ennél sokkal nagyobb 
értékekkel is azembehelyesia már magát, 
mikor azt a kétezer éves kultúrát akarta le­
rombolni, amit a kereszténység teremtett. 
Am me/t ekkor a zsidóságból toborzott hí­
vek ahbau a naiv fülfogásban ringatták ma­
gukat, hogy itt csak a keresztényságről van 
sró, csak a kaiholikus egyházat támadják, 
csak a kaiholikus egyház vagyonát csalják 
fel, osak a kstholikus iskolákat zárják be és 
szórják azét a szersetoaeket boldog önfeled­
ten vállalták a „felvilágosultéig“ olcsó di« 
esőrégét és ők Is a materialisták táborához 
ssatlzkoztak.

Jl villamos mii és a suka.
Vettük a követks*ő sorokat:
Igen tisztelt főezerkw.tő ur!
Nagybscsü lapjánsk f hó 24-iki szá­

mában „A villany árának emelése“ cím 
«Iáit mcajelent köílemőuyt olvasva nem 
mulaszthatom el, hogy arr« pár szóval no 
reflek táljak, miért is tisztelettől kérem alábbi 
soraimnak becses lapjában helyt sdaí. Tar­
tozom ezíel nemosaK a villamos műnek, de 
kötelességem a város közönségét is felvilá 
gositani arról, hogy mi tette elkerülhetet­
lenné a villamos áram egységárának emelé­
séi;. Az igen tisztelt cikkíró ur feledni lát­
szik, hogy most 8 ^legerősebben benn va­
gyunk a háborúban és ast látszik gondolni, 
hogy minden fogyasztás és ipari e’kk árá­
nak indokolt as emelkedése, csak épen 
egyedül a villamos aram előíliitásáaál nem 
lett volna szabad áremelkedésnek elöálhni. 
I dőkolásul psdig felhő»?.», hogy a „szén 
ára ddig a ig mutat számbsvchntő amol- 
kedést." ’Hát kérem szépen » dolog, sajnos, 
nem igy áll, mert eisig 1914 ben a háború 
el-ő évében a villamos mű szénköltsége 
260,000 korona »olt, addig ugyanannyi 
mennyiségű, de silányabb minőségű szénre 
1917 ben 525,000 koronát kellet elöíráryozní. 
vagyis » ««énérak „síig srámbavehatő emel- 
jpdéseC 265 000 korona, vasyls több mint 
100 s áznhfc. A személyzeti imdáeo’r téte­
lénél 1914 ben a ki adás volt kerekei? 132,300 
koron», mivel ssennban a munkabérek emel 
ksdíPS folytán 1917 bso 173,000 koronát 
kellett előirányoznunk, mely összegbe» a 
hsába vonult személyzet segélyezése 11800 
feoronávsl 4« a működő személyzet háborua 
s gélye 12,300 koronával szerepei. Végérád

i mélyben tehát csupán a ssén fs személyzeti 
I költségeknél 1917-ben kereken 305,700 ko 
j rónával többet köllett előirányozni az 1914.
I évi tényleges költségekkel szemben.

Azonban sajnos a világháború még más 
uj terheket it ró a villa-;nomiire. A korai 
zárórák alrendslése a villamos münsk ke?« 
ken 30,000 korona veszteséget jelöni, a 30 
száf-létsos vssuti h«difidó pedig ksreken 
36C00 korona köliségtöbbletet fog okozni 
uizy, ßogy az 1914. é«»i állapottal símben a 
villamos mü terhe 371,700 koronával lesz 
több a folyó évben, vagyis 95 százalékkal.

Htí most miodezekhaz másr hozzávesz- 
szűk azt, hogy a fogyasztás a fogyasztó kö­
zönség tuleágbamcnő takarékossága folytán 
lényegesen redukálódott, azok a kommen­
tálások, melyekkel s cikkíró ur szerint „so­
kan és sok helyen“ a küszöbön Lévő egységár 
emelést kísérték, igénytelen nézstem szerint 
rsikis a valóság ismerésének teljes hiányá­
ból származható»«:.

A cikk írója, úgy lálssik, abban fi te- 
kintütben sincs tájékozva, hogy a villamos 
mü mennyiben felelt meg feladatának, 
hogy Bzénkésílateit felhalmozza, ugyanis azt 
mondja, hogy: „különben is itt a halálozás 
igen bölcs intézkedés kit volna.“ — A „lett 
volna“ váddal szemben csak ast vagyok 
bátor megemlitani, hogy h* a román háború 
no n tört volna ki, illetve a petrozsényi tá­
rnái el nem foglalták volna és a z3ilvölgyi 
bányákban a 100 napi üzamazünet be asm 
áll, akkor a 70 szer vagon ofinbőí, melytől 
ez által »a ország elssett a villamos műnek 
h jutott volna állandóan annyi szén,

I amennyi a román háború kitörése «lőtt * 
, villamos telepen állandóan falhsrtaiozva 

volt.
A szenek nagyobb tömegekben való 

fdhaimozása mindenesetre helyes dolog, 
azonban aho« nemesik „bölcs intázkadés" 
kell, haues; főxépen a közlekedési os&kbzök 
rend-ikesfésre bocsátása, ami pedig min* 
köíiudomáau, különösen s román háború 
«in ’S4 óta keiBsratükihetethn kiaár;ság 
vöt Hhz-n nana kell raewsira menni, ejak 
D‘torec«önbo, ahol szánhiány miatt 2 hétig 
viz fts villanyvilágítás nélkül maradt a vá’ 
ro- n^m tg szólva Sí«loatáról, Karos ágról
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ztb. városokról, ahol nyersolaj hiány miatt 
5-6 hétig szünetelt a villanytelep ürömé, 
gsen példákkal szómban a cikkíró ur meg 
állapíthat]», hogy a villamos művünk a há 
ború alatt ezénbiány miatt egy pillanatig 
8 sző..eleit és ha minden úgy megy,
ahogy eddig, akkor ezután sem fog az be 
áilani, bármannyíra is őrükének ennak 
azok, akik az én vezetésemmel megelégedve 
nicesennek és még mindég a volt vezetést 
látnák arívesebben a villamos telepen.

Még egyet- A cikk írója azt mondja, 
hogy « villamos rafi „deficitjére“ nésvc 
megkérdezte a föszámvevő urnt, aki a cikk­
író állítás« szerint a többek közt azt mon ; 
dotta: ..A jelenlegi vsaEtés ellen semmi 
kifogás nincs, 8 am/ van, az vitatható.1' | 
Mivel ezen egy mondatban két ellentétes 
állítás van, megkérdeztem Szűca Géza fő- 1 

rávevő urat, ak* élénken tiltakozott az 
eile», miszerint O ily eléggé súlyos vádat 
emelt volna a vezetés ellen.

Ily tényállás mellett tiszte lettel kérde­
zem a cikkíró urnt, mi indította arra, hogy a 
főrzámvevő ur nyilatkozatát nem a valóság 
nak mogfelelőleg közölte ?

Vagy pedig ha azon állítása, hogy : 
.»mi kifogás van, sz vitatható“ a cikkíró ur 
e-.yéni meggyőződéséi jelenti, úgy ezúton a 
nyilvánosság előtt kérem fel, szíveskedjék 
ezen elég súlyos vádat konkrete megjelölni, 
lássa mindenki nyíltan, mi van 8 suba 
alatt?

Maradok kiváló tisztelettel:
Ritnancczy Béla, 

a villamos mii igazgatója.
*

A cikkíró megjegysésöi ezekre a követ 
kezők :

Nagy baj az. ha egy hírlapi cikket az 
érdekelt nem olvas el. Egészen világosan 
,d estük, hogy a szén ára eddig alig mu at 
/^átnbavehatő emelkedést, világosabban : alig 
mutatóit s a villa mosom igazgatója 1917 röi 
beszél, amelyről mi nem állítottuk « nem 
tagadjuk, hogy drágább szánárakat kell be 
állítani a költségvetésbe. Még bonyolultabbá 
teszi a kérdést a villamosom igazgatójának 
as a kérdése, hogy miért közöltük a föesám- 
verfi nyilatkozatét a valóságnak meg nem 
felelő módon ? A nyilatkozat ugyanis igy 
hangzik :

— A jelenlegi vezetés ellen semmi ki 
fogás nincs a ami vas, az vitatható.

Világos, hogy ennek az érteimé as, amit i 
» fűszáinvevő mond s így szól egészes köz , 
napi nyelvbe áttéve :

— Ami kifogást eutalr.ek a villamosmü 
ellen, (s amit mi ugyanazon etáre-ba előbb 
közöltünk, amelyben e nyilatkozat 
jelent), az vitatható. Vagyis : a főszámvevö í 
&&®n az állásponton vau," hogy a kifogások 
sxerinte nem egészen helytállók.

E kifogásokat mi sem közöltek egész ! 
terjiedelmfikbBn, úgy, amint szt széha kör 
bw tárgyalták s tudomásunkra juttatták. 
Neun közöltük, milyen előnyös volna ma ha 
» város sz uj rezeim kezdette nem Storni 
rozsa a drótaxállitásrs vonatkozó kötések?*, 
amelyeknek csak a gyár ö/üflt, de kiszámít 
hattan előnyökkel járt volna, ha ma drót 
s uica rendelkezésre. A« árakíól eltekiotv?, 
« bevesetésnek lenne ebből aíőnyo, tn^rt ma, 
*?y tudjuk, dróthiány miatt uj bevezetéseket 
nsm lehet kapni, ami a petróleum és vilá 
gHósnyagok hiánya idején kétszeresen súlyos.

Nem emiitasiak, hogy milyen előnyös 
rollt Belányi Imrének a iábJrendelóst kre 
vonatkozó előralátá/a, mert a kábslkóazlte 
tette leh«fővé, mint értesülünk, egy gépnek 
?’.áUitá»át Nőm teltük szóvá <«zt som, öogy 
Zalányi Imre nőm hiába rendelte a villa 
mes árammérő órákat tömegesen (ne tó 
résszé össze senki « Kunoz féle vízmérő 
• ákkal, amelyek kellemetlenséggel végződ­
tek), mart ma a árammérő órák szerkeze 
thk anyaga folytán is nagy értéket képvi­
selnek

Mindezeket mm tettek szó á, s nem I 
ragyon emkgotiülc, h>gy Bsláayi Imra 
ös&tórsserü gond jskodáoa milysn ered 
menyekkel járt volna, ha aj élmények ut 
jáí nem állják torából máködésénak. Egy ! 
elmúlt korszak érdemeinek fehmlitéss — j 
annyi gáncs és sridalom után — nam in 
dolatlan s mi szt a Kritika ,j >gáa megenged- j 
tűk magunknak.

Arra a felhívásra pedig, hogy mi van 1 
a fiúba slalt, ex a válaszunk: a suba na 
gyón paraszti ruhadarab, s mi nem vis*I- j 
jnk. Nyíltan szoktunk boszéini s a«t tettük > 
most is. A vilismosmüről megmondluk nyit , 
tan a véleményünket m ódig, es köteles- > 
gőgünk a közönség érdelében s megmond- ! 
juk azt is, hogy az érinteti hibákat nem a i 
jelenlegi igazgató urnák róttuk fel, s ki í 
igazán nagy és alismrrésre miltó buagóság- ; 
gal file! meg felad <tán-k, Cikkünkben s?ó ' 
sem volt az igazgató úrról, de eöt követ 
keztetni sem lehet arra, mintha az ő idi- , 
jére tettünk volns megró ró msgjegysésa 
két. A bajok rr ídete korábbi A hibákat ak-

! kor kö'ötték el, mikor B Iteyi után a-.t 
I hitték, úgy fogoak mir.dr t nagyezerätan 
I intézni, ha mindé it, n mi Bilányi csinált, 
■ éppen fordítva csinálnak. Ez a kifo-ditott 
! suba históriája a vilhmosműnél. — Dj aki 

nek nőm subája, ne vegye magára.

M«’his 3ahb bümgue.
A béori Lsbhng és Grossmann cég 

I Nje’ööttet tett Márkus Jakab nagyváradi 
| rnwhskereskcdö elhn azért, mert 1913 ban 
i ssssl kz ürflgygyd, hogy bizományi óvták®- 
j sités céljából marhákat fog szállítani a cég- i 
I ne), s ?? 2 kornnánkint levonható jutiléká- 
; ból 800 korona vasúti jegyet váltott a maga 

rászór*», de marhát nem Beállított.
Ember Géza táblabiró vezette a tör­

vényszék tárgyalását, bírák voltak : Tátray 
Kálmán és Fábry Gusztáv, jegyző: Gyár 
mathy Béla dr, ügyész: Farkas István, 
védő: Tóth Ferenc dr. A vád : csalás vét 

j sígo
Márkus Jakab elöidja: A bécji cég 

számára,, marhákat vásárolt szállított is, mi- 
kor előleget kapott. A vafeuii jegyet meg­
kapta, de közben a bécsi céget megcsal iák. 
a gdiciai és raánnarosi nwhakereskedök t 
erre k cíg bevonta pénzét, neki item kül­
dött, nem volt miből vásárolni s marhát 
küldeni Adott neki a cég sokszor előleget, 
20— 30 000 koronát i*. benne bír,ott, szá»- 
e.str koronát is adott volna. Nem csalt.

IVeisz Ssffiu marbskereskedő hssonló. 
kép vall, egysser Ltelang León azt kér­
dést« lő a: Miért mondta, h/gy adjik neki 
pénzt ? — Adjon neki pénzt, oszt ssálllt 
neki marhát.

Máikus Bar.-át, vádlott Scses-J elmondja: 
Báíyám sokszor szállított a cégnek 3 a gzfem- 
lákoo kamaiokat számított fai noki s cég » 

i küldött elöl-Jg után As egyeség u?y volt, 
i hogy mindig lüld előleget, mart a bátyám 

szegény ember
h tő;?-.yszék mogállspitjs, hogy Leb- 

iang Leó?, katona, Gíowma m pedig miután 
í megkereste a 800 koronáját, r.maliét nem 
i kellett vol-ji vimafxetoí, non jön el. Ot 
i ne zaklassák, mert panaszt tesz. Miután 
| osztrák állampolgár, nem verethető elő.

Ügyész faentsrtja vádját. Tóth borénc 
dr védőbméde után a törvényeséi fölmen­
tette Mártin Jikabot a vád alól, mert nem 

. litta azt bizonyítottaik őj indokoltnak-

A nagyváradi ipar­
testület hüegyülése.

A u«gy?ár«di iparlastület vasárnap dél­
előtt tartatta randas éri közgyűlését Czeg- 
lédv Jeremiás elnöklete alatt. A közgyűlé­
sen — dacára, hogy az már másodszor volt 
összehív» -- alig jslant meg 120—130 ipar­
testületi tag. A rendőrség részéről dr Dajka 
Endre alkapilány volt jilen.

Czsglédy Jeremiás elnök üdvözölte a 
megjelenteket.

Déváid László titkár felolvasta az Hől- 
járóság 1916. évi jelentését.

A j-dantte rámutat, statisztikai adatok­
kal támogatva, az ipirtestüht és alő'járóság 
témogs: ásóra.

A jelent és kapcsán több felasóíaláa tör­
tént s egyes hangosabb tagok olysn dol­
gokra akarták tarolni a tanácskozást, hogy 
ha erélyesebb eljárás elejét nem veszi a vi­
tának, nagy kavarodásba falt volna s köz­
gyűlés.

A vitából az látfiíott, hogy a háborn 
után, hi választásokra körül a sor, az elá- 
gedetlen elemek kísérlik meg a mai vaeatő- 
gég helyének elfoglalását

/.immer József kéri, hogy sz asztalos 
iparosok részére ssesst szereztem az ipar- 
testülo?, hogy iparukat folytathassák.

Czeglédy Jeremiás elnök válaszolt, hogy 
szeszt eszközölt ki az elöljáróság, de osak 
keveset kaptak. Dacára ’ az utáaüjárásnak, 
n m tudtak többet kiaszközölni.

Illyés István kritizálja a testület műkö­
djéé» ; az elöljáróság nem tett mug mindent, 
amit ichvt'rtv volna. Kérték, hogy egy élei 
misfferbosaőrzéri szövetkezetét létesítsen az 
elöljárós..??, de a ker4maí slutaaitot'tak Pe 
dig ez as iparosság javára lenne. A Hitel 
szöveti eset «em teljoBitette a k‘ si párossággal 
esemben kötelességét s nam tett eleget a 
várakozásnak. A petróleumot is olyanoknak 
adják, akiknek viiíamos világitasuc van a a 
kapott petróleomot tójáéért »dját d. A sajtó 
támadta ae iparosokat s a testület nem oá- 
tolta meg.

Elnök újból kijelenti, hogy az elöljáró­
ság mindent mgtelt, de amit nsm lehet, ne 
kívánják az előljárósáetól.

Rendes Vilmos a Hitalsrövotkeset elleni 
vádat visazaulasitja; aki od -- fo dalt b va 
lami biztosítékot nyújtott, támogatásiban ré- 
SZ0SÖ*^»

Ungerloider Mór cáfolja Illyés kifogá­
sait. Az elöljáróság sokét foglalkozott az 
élelmezéá esövetzeset irsnü kérvéoyayal, 
de a« nem fid tató mag. Vádolni könnyű, de 
v?gy«k ki « inunkéból a részüket

Déváid László felvilRgobitaasfll rzolgál, 
hogy nagy rmyagi eszköz tellett volna az 
étaimiszer szövetkezet felállitás'ához, 9 az 
csak id iglenes tehetett volaa, mert mlndsn 
fontosabb éldmiszírt teljesen a város vett 
kezébe.

Horváth Gusztáv « mostani elölj író 
íiítgot bírálja élesem E<y naód volna a hely- 
set megváltoztatására, ha uj e öijáróság 
jönne a msl öregek helyett, akik nem tő 
rödnük * szegény kisiparosokkal, eiak a 
gazdagok érdakeit mozdi ják eiö. As ipar 
testület 30 éves működését semminek 
mondja. Azt elismeri, hogy az utóbbi idő 
ben (mióta ö is mint számvevő ott van) 
többet tett »« elöljáróság mint 20 év 
alatt. Sarkalni nunkira az if us4got. (Xtj.)

Keleh Kóoeri est kifogásolja, ttogy 
! az jp^rtestületnek van fatelepe, de fája 

nine?- , , .
Elnök f«lvilágosítja, hogy fát tuitak 

volna szerezni az erdőn, ds favart nimktp-

Ezután Weisz Vilmos a hsdimuakára
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alakult szövetedet ügj évii ! foglalkozik 8 
vádolta as ipsrtcsWletct, hogv csak a «'»ada­
gok érdekeit morditja tő. HaditcunkAt a l 
kisiparotok néni kapttl, akik pidig kaptad, 
art hüfbbel fisrett^k.

Lebovits Rudolf válaszolt a kádakra a 
kimutatta a fetecio’t állítások valótlanságét. ! 
Négy mii dérnél elégedetten enter csinálja 
a ravart.

Ezután többen akartak ide nem tartozó 
dologhoz szólni, mire óriási zaj kelet­
kezett.

A többíég n jelenté t elfogadta, de mi­
vel Horváth Guurtór a határ osat kitúrdJ- 
té»e után ia folyton késiéit. elnök az ülést 
felföggesalítte.

*
O; perc esönet után elfogadták a «ár» 1 

számadásokat, a felmutevényt megadták e a 
költségvetést magáévá s-íib fi körgjölé».

Elfogadták sz slö’járóság előterjísstését 
az I. Ferero Józe? 1 irályunk nevére tett 
alapítványié cg/ vóobí iparcatsronootthcn 
láteeít^é“?. «. o.ó’ag-

/ elnök, előlién »te r* fa ügyész megbí­
zatás*? egy éTrt r-. r,h.iszibbiiották.

Eszel a közgyűlés véget ért.

Protestáns-estély»
Dr Balthazár Deseő református eup^r- 

intenders epyhéíi ügyekben rövid tartísko» i 
dásra Nagyváradra jött. Ez alfcalommal a 
Magyar Proteetára Irodalrri Táraság debre- I 
ceni körének több tagja is eljött, hogy egy j 
irodalmi estély keretében a társaságot meg- [ 
ismertesse a nagyváradi prottstáEEckkRl

Vasárnap délelőtt a Tcieky utcid re’. ' 
templomban istenttezteí» t volt, amelyen dr í 
Balthazar Deziő tertett prédikációt Az is- 
leniiazteíeten a református vezető féiftekon 
kívül igen eokan voltak jcteu. Istenti ztelet 
után a rtf. presbiteriem tartotta Üteeá a ; 
szuperinteidfiofi elnökiésévd.

Fráter Barnabás alispán délben a ven- I 
dégek tÍHZletetóre ebédet sdott, amelyen s ) 
vendégeken kívül Miskolczy Fe;eno ea I 
Cziffu. Káinon főit pácok, Sulyok István | 
esperts és Thury Kálmán vettek részt.

Délután a Magjai Protestáns Irodalmi 
Társaság debreceni köre a vármegye hite« 
dísztermében Protestáns estélyt rendezett, 
amelyen igen sokan jelenték meg városunk 
protestáns előkelőségei közül.

Sulyok István esperes üdvözölte a ven­
dégeket b fölkérte dr Balthazar Dezsőt, 
hogy a záróbeszédet ő tartsa msp. E uten 
dr Lencz Gézr> egyetem! tatár tartóba meg- 
nyi.óját, amelyben a pret slárs i < ddom 
múltját ismertette, ki;pcsolatOBS.n a Táraság 
munkásságával.

Ezt köve ölig a ref. ter.itóx őfcépző nö­
vi ndcki'nik Émkkí.iu rdott »16 egy val- 
láfCB énokot Sulyok les vezetékével.

Koncz Auréiné, teíiyiíkctei igesgMó ö 
tartóit e; utén előadást a nőnevelésről a 
Theimó könyv alapján.

Sül) ok Ica iépiőintézefi iövendék 
Buff: kmuceájávt1 ezeriett szép eiktrt. 
fiás Ferenc d-breceni tanár tanot, m g ér 
dtkes elócdábt „A férfi és nő az egyhfe«- 
épites ezoteáístáhsn“ címmel.

Esu.án Prlle Vtfuri». őrekelie el 
Schumann Éji dalát Szabó M»cy ögy^s 
zeng! rakiséztte mellett. JZaias Olga ubb 
költeményére! őrt el sikert.

A ref. tei rteíi őhptö étikkarz Cbtru- ’ 
bhi dalát sdia míg tlő, mely uán dr 
Balthazar Dtriö síuprrix iu dei s pár szó ; 
v»l mi köszönte » kizörsígi-k ez éidtk- 
lCd‘st, cdiyel íz Liitni iiriBiég vándi 
sztrepíését kísérte. Erze tz ünnepély vé- ; 
get ért.

Negyvenhat éven hivatásos szépiró 
állai dó indái tik tins; ást ktres. Cím a 
kiadóhivatal tan.

Mgugaton 8 repiilígépet vesztett 
az ellenség.

Berlin, február 2(1. A nagyfőbsdíszá' 
Ián jelenti.

S^saggsríí hétrctél*»
A?mentieres és az Ancre között több 

szakaszon rnpol felderítő elCratörések hiú­
sultak meg, emelyeket részbsn m^glvpatés 
sser fien intetek. Vermitől délre a Cham- 1 
pagneban a frsnoiák t iker'elenfil tá- ' 
madtok.

A Mras és a Mosel között ftldn'.lő 
osztagtirk siknts vállalkozásokat hajtőt- ! 
t sk végié. Az elhrség tegru p számos légi 
hsa eben 8 repülőgépet vesztett, kettőt ab- 
b ól s Hptlőrsjból, atxeiy » Saar t<rule- 
tin trión éryttler ü! dobott le bombákat.

Meghiúsul az oroszok minden
h tagte.

Lipót bajor herceg vezér tábornagy | 
htdterege. Ak As lói nyugatra vissravei- I 
tűik ercsi jcit’ézó csapatokat A Kovtl : 
Ltcl-i vasútvonal mértén f> ld* ritőink.ni k j 
sikerült ípy tlterséges tábori őrsöt el- I 
fogni.

Breianytói őrire az oroszok részleges ’ 
támadásai rntplitsültük.

József főherceg vezérezredes harc 
vonala. A Talér tzircitel érzik!'», mint az 
elCiő napen, meet is mighituult egy nagy 
erőkhí I végiehaj.ott orosz támadás. í

Mack essen vezértábornngy hadcs< I 
pcrtjtról fs r Mau e'er ií i axcvinalról nem 

j illetettek léryigis ustméiyf.
Ludendorff, első főssállásnu’st’rr

H 9B fii
* Srurimy » képví»«!öhí*a!b«m. 

Budzptsuöl jelt mik : Szurmay, az uj hon- 
védi Imi miniszter tegnap első ízben j lent 
meg a képviselőM.?, ülésén. A hon-id Imi 
miniszter altábornagy! egyenruhában volt, 
egyenruháját összeo rendjelei díszítették — s 
Mikor s képvisslfIáiban Laiáctonyi állam j 
tikár társasági bún m^j lett, a jobboldal i 
telkesen éljenzeti. Angyal háznegy vielte j 
a minisztert h lyére, eki mielőtt helyit fog- í 
iáit volna, katonásan meghajtott» mnii?át az j 
ellenzék felé is. A képv eelök közfii számo* | 
san üdvözölték, az ellenzéki képviselők kö­
zül gróf Zichy, Palu^yay és Őrgróf Palla 
vicini sietek es vj honvédelmi miniszter 
üdvözlésére.

* Fráter Imre dr negybeteg
Mint részvéttel éruiüfnk, Fráter Imre dr, 
& bibarmegyei közkótház i^a.'^sió főomsa 
sulyoe batoiá Sokféle elfoglaltság» közben, 
amely tudánát a köstkórház mellett, ax eltne- 
hórbázban, a Vörös Keresztnél, sorozásoknál 
katonai ftlfilvlzsgálatolirá is igénybe vette: 
az u Cbbi ragy hideg napokban erői influ­
enzát ksfott, a melyek hövetkeaményekép 
most tüdőgjulidás lépett fel Bár veszély 
nincs, a főorvos állapota „cmoly. Fráter 
Imre állapota irátt a tegnapi nap folyamán 
sokan érdeklődtek.

* A Kath Kör vetítő estélye 
Df Karácsonyi János c. püspök tart nagy 
érdekű előadást a Kath. Kör vetítő e»t Ivén 
Albániáról én Montenegróról. A fekete he 
gyek onzága zárt, ixotikus őrsiig volt a 
háború előtt, melyet bevehetetlen szikié fé­
szeknek tartót ak. Népének irkölcse, szoká­
sai egészen elü ők az európaiakétól. Albár a 
még kévéibbé ismert fö d nőps annál érde­
kesebb előttünk, mert résíbm katko’iku. 
s ebben a népben katonáink hü sefitűkeí 
találtak a háború a'att. Dr Karácsonyi Já­
nos ?gy tudós hatalmas perspektívájával 
fagja ismertetni a Balkon e legérdekesil 
részét, földjét és népének tö/ténelmi alaku­
lását Az előadás pont ö őrskor kezdődik.

* A válMvariók összeírása gy- 
vár»d vá;03 köipoiti vábszirnányu te*nap 
fiiéit tertott, amelyen kiküldtek a válasrtek 
öaszei’ására a kikCdőlteket.

* Papa Gjz»r<*y dr táblabiró 
fciaevexése. Bírói körökből kapjuk a kc- 
vetkezőket: Ö felsége Popa György dr 
artdi bírót táblabírává nevezte ki. E kimé- 
vezé&t a bírói kar tisztelettel tudomáfio 
veszi, de kéry’eien az előzményeiről axä a 
felviiógositátt adni, hogy Popa György d? 
ügyvéd korában JCszóshely en tul/ó «err 
zetifégi pr.'granmai képviselőjelöltnek -■ 
pete fel, s rendkívül erő?, akkoriban aaay 
feltűnést kellő beszédet tartott a tislr ?. 
s ájaize szerint Kérőbb Hangra Vazul • - 
be sí élésére az alkotmány hű oláhok közé 
lépett és (O’onkivül, sok érdemir bíró mc; 
flőzísével Ma gyei csókáié nevezték kijárái- 
b rórak, majd VII. osztályba téve, vissza 
vitték Arrdra. Most, pár év nuha táhte. 
biró itt. A bírói kaiban felmerült a M1, 
dés hogy ez a többszörös soroíkivöJi ■?’' - 
léptetés, meiylyel annyi érdemes, évek 5;?. 
szí lg Jó, tehetséges magyar bírót mellőzi? í 
az eléjük tett Popa György kedvéért, csak 
bírói érdemeket jundmaz e?

* Haláloxáa Koszka Sándor oklim- 
Ibs jenryií ő etetenek 56 évében Mas étele;« 
den elhunyt, f = metése holnsp, szerdán, féb ■ 
28 áu délelőtt 10 órakor tesz.

* A tagadott gyermekek é’e;- 
meaese. a m. kir. állami gyermekim ".he­
ly ek orsz. felügyelőségének megkeresése 
»lapján as orsz. élelmezési hivatal felhív te 
Nagyvárrá város polgármesterét, hogy k- 
tézkedjék, misMxüJ a város területén iák 
nevolŐBzfilfk a gyormekmenhelytői gór,de- 
zásla fogadóit gyermekek után az azokte 
megillető liszt és cukorjegyeket mindti-t
■ - kedély tslsnul soronkivül megkapják.

* BuxAsnak nincs
BéOfiből jelentik : A Fehér vári úti rablógyil­
kos állítólagos bűntársát, Bfeínei’Jer.őt Béo» 
ben Istartóztatiák. IVgacju, hogy s rabi 
gyilkosságban része volna. A bécsi ranüéí- 
ség táviratilag értesítette a budapesti állatni- 
roudőiságet, hogy Steirmr Jenő febnii 
16 tói kíídödőteg alibit igazolt.

* Könyvet kérünk egy iakaiét 
leánynak. TaiifelügyeiCi engedéllyel I' 
polgárit végeíci akaró stégén? hány r«te”te r 
használt könyveket kérünk. A címet me. 
idjs a szerkcsiúőkég.

* tmkolai érienites A nagypárn 
egyéves női kertskeaelmi szaktar folyam 
^igatósága ez utón értesíti növendéke 
hogy a tanítás f é március hó 1 én, búí 
törtök délelőtt a rendes helyim, rendes .?. I 
b n vüszl ismét kezdetét.
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Megvádolt rendőrtiszt «ise> 
!5k. A Népwavában napokon át életi cik­
kek jelentek meg a nagyváradi rendőreégröl 
amelyben többek körött Horváth Géza r. 
jikapilány éa Ehrlich Imre r. fogalmaiéra 
vonatkozólag erős és aulyos vádak egé«z 
sora van megírva. A felhoaott vádak folytán 
úgy Horváth Géza alkapiíány, mint Ehrlich 
Imre fogalmaEó beadványt intéztek Rimler 
Károly polgármesterhez, amelyben maguk 
t ten a fegyelmi vizsgálat elrendelését 
kérik.

« Megfagyott a pénztáros keze 
A város annakidején elfelejtett a színházba 
pénztári helyiséget építeni, mikor ezt észre- 
v»t!ék, a lépcsőház alatt szorítottak agy lyu- 
kai« amely sötét, nehezen fűthető s levegőt 
len. Ebbe a helyiségbe kérőit az aj színházi 
péiiötáros, aki az ablakon betóduló hidegtől 
'agyáét kapott a kezén. A pénztáros külön 
ben eltávozik a helyéről, mert a proscenium- 
páholyt, amelyet katonatisztek béreltek állan­
dóan, egy bankigazgató kedvéért 2 estére 
nem vette el. A bsokdiroktor nagy sajt 
ütött, verte S3 ablakot, lármázott, a pénz­
táros kilövéssel fenyegetőzőit, ha betöri az 
ablakot és őt ínsullálja fi végül elhagyta ál­
lását. Fagyott készei és igen kedrczö'.len 
véleménnyel a befolyásos emberekről.

’ fSieFnes delektíw fogása,. 
Vasárnapra virradó éjjel a Koisu.h uteii 
Turnt cipőüzlet rollóját feltörték és a pénz­
tárból elloptak 2361 koronát. Dienes Ist­
ván detektív sralyss nyomozása sikerre ve­
zetett; elfogta a tetteseket a47 oncha likas 
és egy kereskedősegéd (faoér alakit) sza- 
mélyében. A pénzből még esik 200 ko- 
ónál mulattak el. A dstsktív 1020 koro­

nát » Kommeadáns réten, 1008 koronát 
pedig a Bányasoron egy ajtófélfába slrajtva 
talált meg. A tetteseket átadják a bíró­
ságnak.

* Adomány a ÜtotonáBcnok. 
Száhierdgr Károlyné 50 koronát küldött 
hozzánk a vak katonák javára. Gyflitéeünk 
ezzel 3777 K. 37 fillérre emelkedett. Riudeí- 
tetési helyér« juttatjuk.

* {Halálozás Ozv. Kreutz Fere cná 
szél. Bi sdinger Borbála életének 70 ik, 
özvegysége 26 ík évében, szombaton, e hó 
-4-én meghalt. Temetése ma d. e. három­
negyed 9 kor lesz a Rákóczi ut 17 e?. 
gyászházból. A tematés uáa a gyászmenst 
*2 olasz! plébánia templomba vonu', ahol 
az ünnepélyes gyássmise után kisérik ki a 
halottat az olaszí temetőbe, ahol a családi 
sírboltban temetik el.

'Adomány. CsanaZr Jáioi Dibri- 
C6®öől 25 Koronát adoínányozott s Kuh.

«f ■ ^*y®8ÍiÍ9tnnk esegény gyermekek 
1 ’«re javára. Az adimányárt ez utou mo id 

KöMönetet az egyesület.|Ömí és téli ruhák, férfi öítö- í nyök, felöltök, festése és tisz­títása. Függöny, kézimunka, ke AMgye neműek tisztítása. Fe­kete festés elsőrendű kivitelijén.
HALTENBERGER VILMOS

k t ímef üstő. vegytisztító és gőzmosógyárában 
Nagyvárad.

ijyár telefon sz. 34. Felvételi üzlet 14—69.

SZÍNHÁZ
Heti műsort

Keid: Kiiflsszony férje (Kejdete fél 8 
órakor.)

Szerda: Nap és llo’d (Kezdete? kor.)
Ciütörlök : Nap és Iliid (Kezdete 7 ko-)

Felhívjuk a színházi közönség szives 
fisivel nét arra, hogv a rovat élén közölt 
műsor minden napja mellett jelezzük az 
előadái kezdetének időpontját.

íi kisatssxony fférje. Ma este Dré­
gely Gábor Kitűnő vígjáieks, a Kisasszony 
férje kerül sdnrp, amelybsn pompáé saerepe 
van Polgár Mi^’^kántk és iysn saáp fiiad* 
tokhoz jutnak Tóiü Elek, Sí Rezső éa 
Tompa Béla.

VI83ŰQ
mozgó-

Kedden |
Ma«a az Írógépről |

Söomuhisy István ragónya 9

színház
'.« > í.

Előadások kezdete: Szombaton, va- g 
sárnap és ünnepnapon 8 óraior és 9 

hétköznapokon ö-kor.

USDHlíl
mozgó-

Kedden |
Mait és J6vő K
tört inét 3 fslv.

színház Előadások kezdete : Szombaton, va- g 
sárnap és ünnepnapon 3 órakot ér B 

hétköznapokon 5-kor.

nm
mozgó-

Kedden
A pogrom
dráma 4 falv. í

izinház Előadások kezdete: Szombaton, vn- 9 
sárnap és ünnepnapon 8 órakor és 9 

hétköznapokon 5-kor.

Ä V I L T T É a..
BIS

Nyilatkozat.
Alulírott a „Közérd «k“ cimii hetilap 

1916 junius 26 iki számában Nagyvárad 
város villamos felügyelő bizottságáról a kö­
vetkezőiét írtam: „Nam akarunk senkire 
sem cí-lozni, de hogy milyen erkölcsi alapja 
volt például a Beláciyi ügfben a viFamos 
felügyelő-bizottság elboe «átó ital ötének, arm xk 
illusztráláséul megemli jük, hogy az ítélkező 
faiügyelő bizottsági tagon közül eddig négy 
ur letartóztatva volt, egyet p ,dig börtönre 
itdtek, egy pedig a bűncselekmények egész 
sorozatát követte el s a bíróság a közöli 
hetekben vele is komoly formában fogja 
elintézni a dolgát.“

Tekintve azt, hogy cikkem intenciója 
nem volt az, hogy a villamos felügyelő 
bizottság összességét megsérts un, illetve 
meggyanúsítsam, csupán csak azt a tényt 
akartam leszögezni, hogy a bizottság mégy 
t»aja ellen bűntett mi*tt eü-ivádi eljárás van 
fciy*oiatban 3 igy fontos közérdek kívánja, 
hogy e tagok a bizottságban ügvt ik végleges 
elintézésiig ne működjenek, — így a villá­
ra e felügyelő bi’.otts-ig azon többi tagjaitól, 
akiket még gondolatban sem akartam meg­
vádol'i vegy sérteni, illetve a felügyelő 
bizottságtól miut jogi személytől ú, m lyről 
s összes tagjairól egyes tagok esetleges 
hibáiból folyóiag egy saj lálatos széki maradás 
föl tán a cikk ferde és fébemagyarázható 
kifeje.ést tartalmazott, lu tatán megbántva 
érzik magukat, —- bocsánatot kérek.

Nagyvárad, 1917 február hó 26
Elő tünk: Nógrádi Gyula

Kovács Oszkár
B Szántay Lau a

x Folonksirtá ■CIXHI blxtoa «MK> 
Ara 1 koron« 80 fillér. Kapható kfafträtag 
Tarkáé litván Apolló drogériájában Rt- 
k >My-»t fiíi

:;gs;!ss:&;;:s8s8:8ss&*
Haiti árjegfséfici■■ 

■« 
en 
ex 
»« 
B» 
HM 
K» 
BC 
«I® 
«■ 
HB 
■■ 
M«
B« 
«« 
rrw 
«V 
e® 
«■ 
HB 
«» 
19« 
Öffl 

ffi» 
B» 
!S» 
®B 
BB 
■■ 
aa 
SR

MB 
'«H 
B«

W!«

■■ 
BB

«a

HADI MOZSÁR PORCSLLÁN ÜTŐVEL . 6 K 
China eziist fcenyór kosár fogóval . . & K
China eziist cukor tartó fogóval . . . 5 K
China ezüst vaj tartó fogóval .... 5 K
China ezüst cukor kosár fogóval . . . b K
flíwrta eziist gyümölcs állvány tállal . , 5 K
China ezüst dohányzó készlet tálcával . & K
China ezüst gyümölcs kosár színezve . b K 
Alpacca torta állvány majolika betéttel 5 K 
Alpacca kenyér kosár inyolika betéttel 5 K 
China ezüst talpas állvány színes üveggel & K 
Majolika vizes kancsó színezve . . . 5 K 
Majolika tésztás tál színezve 6 tányérral 5 K 
Majolika virágváza színezve roecoco . . b K 
Befóttes készlet színes roecoco 6 tányérral b K 
Beföttes állvány színes 6 tányérral . . & K 
Likőr készlet tálcával aranyozva 6 szem, b K 
Boros készlet roecoco aranyozva 6 szem, b K 
Sörös készlet roecoco aranyozva 6 szem. 5 K 
Shina ezüst talpas gyümölcs állvány . 10 K 
Mosdó készlet fayence színes roecoco . 10 K 
Gyermek mosdó készlet színes felszerelve 10 K. 
Fűszer készlet színes felszerelve ál vánnyal 10 K 
Teás készlet színes aranyozással 6 szem. 12 K 
Kávés készlet színes ar anyozással 6 szem. 12 K 
Feketekávés készlet tálcával színes 6 sz. 13 K 
Ebédlő készlet sz. aranyozással roecoco 6 sz. 36 K 
Ebédlő kész. sz. aranyozással roecoco 13 sz. 80 K

■M

aw 
■«

«B 
MB 
■B 
«■

■B 
■«. 
■B 
n 
CK 
SB 
■a 
«M 
MR 
KB 
Ot 
SK 
SB 
BKt 
■B
■B 
SD 
SB 
SB 
■■

SS 
•a 
«■ 
SH 
»B 
3B 
1B
■ a 
BH
■ a 
81

a» 
a»«a Konyha felszerolósak, zotnáa- ■«®B oozott aczól főző idények, Evő- ■» eszközök, kávéházi és ven-kk déglői felszerelések. w,B« ' «■

s ÜépkErEíEZÉs. ablíR iiosgtó “ ■® gyorsan és pontosan előnyös ■■ ' Arban kősxüí. ’ wáa Eladás nagyban és kicsinyben.
rí® ' ««

=totó Its™ HM 
m mh 
*5«a» üveg nagykereskedés mZoldfa-u. 13. Telefonszám 372.

Ei £ _ áss

Kereskedelmit végzett 
lEdmentcs segédkönpelüt 
több évi irodai gya­

korlattal keresünk.
Levélbeni ajánlatot

Komlós 'Testvérek üveg és porcellán nagy- kereskedés Zöldfa-utca 13.
Főszerkesztő. II Felelő« «serkeflotö:

Dr. KROGER ALADÁR 0 ff. PAPP KÁROLI



nsyx:

r t.w I
Haas Lipót I

y m ■■■ otAl> RÁKÓCZI-UT 5. SZÁM.LINOLEUM
Cipőfelsőrész bori?é I, 

talp és sarok f Abél.Nagyság: 27 28, 28—35, 56-39, 40- 48. Ár: 14*—, 16*70, If 40, 24*-K
I DETAIL ENGEOSI

IHUÜIUelsSrwtt iteata
ü Hátai-ut kgforna masabb 

részén

1917 febr 27.

Mindenféle vidéi'.i megfente- 
lésekei ezennel szállítunk. 

Telephon 92, sz.

Álabástrom szappan legjobb és legtisztább anyagok­ból készül, kitünően habzó, igen tartós, teljesen lugmepies fiz­nom szappan kellemes illatánál fogva általánosan elvan terjedve 
II drb éra 3 kor. 50 fillér.

I

Magyváraib «L
Kao Siaáor-B. 1. I

®ark-száltoü

Mil H Ibis,
Felvilágosítást ad:

keleti hajfestő 1 legszebb fekete, vagy barna I színre fest néhány perc alait j minden hajat, bajuszt és szakáit, t Teljesen ártalmatlan. Használata | egyszerű és a festés igen sokáig | tart. Óvakodjunk utánzatoktól 1 csak E í$ 8 B névvel ellátott do- | bozokat fogadjunk el.
1 készlet ára 3 kor. 50 fillér, I

FOzOket a legelső divat BEeriut 2 óra 
alatt elkészítünk, kév.v fűzőkben egy sne» 
tartói, uaslltartók és haskötőkben nagy 
választék. Fűzőket választás végett ti- 
áékre b küldünk, tisztításokat és javitA- 
aokat pontosan elkészítünk _ Szigligeti 
asính&s xuüveszufiinek egyedüli szállítója. :: Telefon : 11—53. ”

IDr. hurik Gusztáv üy-BédSál Ferenc-u. 15. Telefon 416

8 Bútor caoiS sxob^Ss rfvidebb 
híft?i 1b időre a Zöldfa-ípüktbeu ki dók. 
Felvitt goiir át sál szclg-ál a szobakeztlőnő. 

(Zöldfa-Épület.)

Nagyteleky és Arany János 
utca sarkán lévő házban 
az emeleten egy modern 
négy szobás lakás erkél­
lyel és n ellékhelyiségekkel 
május hó 1-re kiadó !

Ugyanitt egy 
fiziét hely iség 
és egy souterrainban lévő 
egy szobás lakás aug. 1-re 

kiadó 1Értekezni lehet a házmester nél, vagy INCZE irodában, B^mrr-iér 3 ik szám alatt.
aHBMBMIMMi« MMMOHSHMMMMMM

Az Erzsébeti igei en lévő 
4 uj földszintes 
házban egy és két szo­
bás lakások mellékhe­
lyiségekkel május hó 

1-re kiadók,Értekezni lehet a 3. épület­ben lakó házmesternél, vagy Incze irodában Réfnur-tér 3.

Ha szeplőjétől és pattanásoktól J meg akar szabadulni, ha üde, | friss arcot akar, úgy használjon g 
alabástrom | 
areze rémet | kétféle minőség van forgalom- | ban nappali és esteli használatra 

1 téflely éra 1 kor. 30 fill.

Kisaió. Areny Jéros utca 7 in házban 
spyedülálió 4 subáé modem iakáa fürdő 
szoba s ejyéb mejh kbilyifiégi kkcl 1917 
fsupuszlrs tó lie É tekerhetni a Polgári 
Tekarékpénztárnál Kcssutb- utca.

Mezőgazdáknak saját gaz­
dasági szükségletükre szol­
gáló köles hántolásáta Hadi 
I ermény- B ész vény társaság 
feltételei szerint elvállaljuk.

Moskovitsfidolf ÉsFiai„Adria“ R. T Nagyváradon.

Fenti szerek kaphatók;

NEMETH PA!
„Arany Kérészi"
gyógyszertárában.

to

Nagyvárad, Szent Lászlé-tér.(Városháza mellett)
'b*iTéwytá««a®ác WagyvfaMh


